

ZEMPLEN.

Közlöny a társasélet, közgazdaszat s irodalom köréből.

Előfizetési ár:

Egy évre 6 frt.
Félévre 3 frt.
Negyedévre 1 f. 50 k.
Előfizetési pénzek
valamint minden köz-
lemény a szerkesztő-
séghez S. a. Ujhelybe
bérmentv. küldendők.
Kéziratok nemadat-
nak vissza.
Nyílt tében egy
sor 10 kr.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor
egyszeri hirdetésnél
5 kr.
Többszörinél olcsóbb.
Bélyeg díj mindig
30 kr.
Előfizetések és hir-
detések felvételnek
Lövy A. könykeres-
kedésében és a szer-
kesztőségénél.

31-ik szám.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

II-ik évfolyam.

A megyerendezési tervezet kidolgozása végett megbízott 90-es küldöttségnek betérjesztett, s az 1871. július 31-ik rendkívüli bizottmányi gyűlés által elfogadott mukalata.

Tárgyalás alá vétetvén az 1870-72-ik t. cz. 91 §-a a) és c) pontjai szerint a megyének, tekintettel az orsz. választókerületekre — szolgabírói járásokra osztása, a tisztikar, segéd, kezelő és szolga személyzet létszámának, hatáskörének, munkafelosztásának, fizetésének s a napdíj fokozatának meghatározása iránt az első albizottság által betérjesztett javaslat, melynek tüzetes megvitatása után a küldöttség következő megállapodásra jutott.

a) A megyének szolgabírói járásokra osztásánál vezérirányul a járásbíróóságok számát és székhelyét tárgyzó igazságügy-miniszteri megállapodás fogadtatván el, ahoz alkalmazottan, 9 sz. bírói járás állapított meg, jelesül: szerencsi, tokaji, s. a. ujhelyi, gálszécsi, k. helmecezi, varanói, sztropkói, homonnai, és n. mihályi,

Ezen járások kerületi beosztása figyelemmel a közlekedés és helyi viszonyokra köv. eszközöltetett:

1. Szerencsi járás. Ehez tartozandik a jelenlegi szerencsi és gesztelyi sz. bírói kerület, s a tokaji járásból Zombor, Mád, Talya, Rátka, Golop.

2. Tokaji járás. Ehez tartozik a tokaji ker. többi községe és a pataki kerületnek olaszlig terjedő része, ide értve Olaszit is.

3. Ujhelyi járás. Hozzá tartozik a pataki kerületnek Olaszin innen terjedő része, az eddigi ujhelyi és zempléni egész kerületek, s a terebesiből N. Toronya Velejte, Legenye, Mihályi, Lasztoz, N. Kázmér és Kolbása.

4. Gálszécsi járás. Hozzá tartozik a terebesi kerületnek az ujhelyihez nem kötött része és az egész gálszécsi edigi kerület.

5. K. Helmecezi járás. Ehez tartozik az egész Bodrogköz.

6. Varanói járás. Hozzá tartozik a varanói eddigi egész kerület, a rákócziából Kladzán, Kucsin A. Hrabócz, Possa, Henczócz, Kolcs H. mező; a zsalobiniból Tavarna, T. Polánka, Stefanócz, Matyasócz, Zsalobina; — a dobrainiból Orosz Kázmér, Benkócz, Petkócz, Mihalkó, T. Kajnya. K. Domása. Kvakócz, Dobra, Trepez.

7. Sztropkói kerület. Hozzá jön az egész sztropkói kerület, a dobrainak a varanóihoz nem csatolt része, a zsalobiniból Jesenócz Figlócz, Girócz, Kosarócz, a. Sitnyicze, f. Sitnyidze, o. Poruba, o. Petrócz, Pakasztó, o. Kajnya, Kriva, Olyka, H. Olyka, sz. Olyka, Pranrócz, Repejő, Varethócz és o. Bisztra.

8. Homonnai járás. Ehez tartozik az egész homonnai m laborezi, papinai és sztakesini kerület; — a zsalobiniból Hegedüsfalva, Topolóka, Zavadka, Leszkócz, Kárna, Mislina, T. Volova, Grozocz, Hrubó, Gröginye, v. Vágás, Baskócz, Turzócz, Lukaszócz, Csernyina, Jankócz.

9. Nagymihályi járás. Ehez tartozik az eddigi n. mihályi és deregnyői egész kerület, a rákócziából A. Körtvélyes, Rákócz, Morva, Szuha, Leszna, Nátafalva, i. Volya, al. Csemernye, Örméz.

b) A tisztikar, segéd, kezelő és szolgaszemélyzet létszámának hatáskörének és munkafelosztásának tárgyában köv. megállapodás jött létre.

I ALISPÁN

A törvény értelmében a szervezendő megyének jövőre csak egy alispánja leendő, ennek jogait és kötelességeit a törvény több szakaszban határozza meg. Azonban ugy ezen, valamint az eddigi törvények keretén belül szükségesnek találja a bizottság azon szabályrendeletet állítani fel: hogy az alispán az általa elnököl is elintézendő ügyekről is köteles a megyei bizottmányhoz egyszerű jelentést tenni, azonban más a törv. 58-ik §-nak d) pontja értelmében felmerülő eseteknél a felirat fogalmazványa s a leirat közlése mellett tüzetes jelentést tenni tartozandik.

A költségvetésben nem részletezett vegyes kiadásokat illetőleg, csak azon összeg erejéig utalványozhat, mely a költségvetési előirányzatban számsz. r. megállapított.

Jogköréhez csak az átmeneti elszállások iránti intézkedés tartozandik, amennyiben az állandó elszállásolás ügye a közgyűlés jogköre leendő.

Az 1868-40-ik t. cz. értelmében az ujonczozásrai felügyeletet az alispán gyakorolja, azonban minthogy az njonczozás 3 helyen történik a megyében, a 2-od alispán eddigi teendőinek teljesítése végett egy vagy több s megállapított napdíjjal ellátandó bizottsági tag fog helyette kitöltetni.

II JEGYZŐI HIVATAL.

Állandó egy fő és két aljegyzőből, ezek jogait és kötelességeit szintén a törvény különböző szakaszai határozzák meg.

A főjegyző az alispán helyettese, őre a megyei levéltárnak, felügyel a megyei irodára, átveszi az alispántól a közgyűlési tárgyakat, s gondoskodik kiosztásáról, felszereléséről s a jegyzőkönyvek szabatos és hű szerkesztéséről, azok kiadományozása, s másolatban a belügyérhez felterjesztéséről, kezeli a jegyzői hivatal pecsétjét s.

A két aljegyző közül az 1-ső állandóul az alispán mellett a 2-ik állandóul az árvaszéknel működik, vezeti az ülések jegyzőkönyveit, helyettesíti az ülnököket, az árvakönyvek vezetésében segédkezet nyújt a közgyűlésnek, s végre mindazon kötelességeket teljesíti melyek az alispán és fő-

jegyző által egyetértőleg hozzájuk utaltatnak.

Az iroda állandó: egy iktató, egy kiadó s hat irnokból. Az irattárnok kötelességeit ezentul az allevéltárnok végezendő. Az iroda ügykezelését az alispán és főjegyző egyetértőleg állapítja meg.

III TISZTI-ÜGYÉSZI HIVATAL.

Állandó csupán egy ügyészből s egy irnokból, Jogait és kötelességeit a törvény szabatosan megírja ugyan, azonban a törvényben foglaltakon kívül is a főügyész véleményt ad a közgyűlés vagy az alispán által hozzáutasított ügyekben, részt vesz a szakosztályok üléseiben, teljesíti a különböző küldöttségi megbízásokat az árvaszéki ülésekben, a határozatokat az árvák és gondnokoltak érdekében hivatalból felebezi, a számolni vonakodó gyámokat perrel számadásra kényszeríti s a jogerőre emelkedett elmarasztalásokban foglalt összegeknek behajtását eszközli; az árvák és gondnokoltak ügyeit érdeklő törvénykezési esetekben is hivatalból eljár, a perre utasítás a szerződéses és jogi ügyletek iránt véleményt ad, a központi pénztár vizsgálatánál jelen van; örködik a törvénynek, rendeltek s helyi hatósági szabályok megtartása felett, a határnapokról nyilvántartást vezet, — betege vagy távolléte esetén tb ügyész által lesz helyettesítendő.

(folyt. köv.)

A mi nemzeti hibáink.

Válságos idöket élünk. És ezen körülmény arra int bennünket, hogy számoljunk hibáinkkal s azokat jóvátenni igyekezzünk; annál inkább, mivel más nemzetek is teszik ezt, s mindazt elhárítani iparkodnak, a mi előhaladásunk útjába áll és nemzeti jövőjüket kockáztatja.

Ilyetén hibáknak tekintem én a már orias mérvben elterjedt fényűzést, s ezzel járó takarékosághányt, a mi aztán maga után vonja nemzeti sajtáságaink ignorálását is.

Korunk jelszava: a művelődés, s anyagi jólét. Mégis ezzel ellenkezőleg fényűzésbe keveredünk. Mi más ez, mint a legnagyobb logikai ellenmondás, s szegénységi bizonyítvány kulturális fogalmainkról!

Mert a művelődés az értelem és érzelem fejlesztését feltételezi. Amaz a munkás élet elemét tárja fel előttünk, s ismeretkörünket tágitja egyszerűségről serény tevékenységre, okos életmódot és így takarékoságot, s ebből folyólag egyszerűséget követel, emez pedig erényekre buzdít.

A fényűzést tehát méltó joggal ítéli el a tudomány, még az olyanokra nézve is, kiknek elég pazarolni valójuk van; annál inkább teszi ezt azok ellenébe, kiknek a sors kevésbé kedvezett.

Mindennek dacára vajmi csekély azok száma, kik műveltségüket egyszerűségekkel rá-mázzák körül. S ki merné tagadni, hogy az ily egyszerű keret még inkább előnkbe tüneti tartalmának gazdagságát és becsesebb előttünk.

De az egyszerűségnek megvannak a maga előnyei még erkölcsiség tekintetében is. Mert míg a fényűzés az egyéni s hazafiúi erényt öli meg az emberben, és legtöbb esetben tömörök

szik. Mint biztos ugyan nem állhatom, de olyan egyéntől hallottam, ki a történelmmel szorgalmasan foglalkozik, hogy a barkói várát Mátyás király egy alkalommal bevette, midőn Kázmér lengyel királylyal háborút viselt.

A mint az utazó a barkói hegyszoroson átvitt: a homonnai völgy táru fölötté, középen Homonnával Balra alacsonyabb, jobbra erdővel borított magasabb hegyek, melyeknek lombos sátra alól a „Jeszenői” vár oly félve látszik a völgybe betekinteni, mintha pusztuló „háztartását” szégyenelné.

Beljebb haladva a völgyben, jó távol a „Vihorletnek, vidékünkön legtekintélyesebb hegynek többnyire felleg-borította orma tűnik fel. Ezután folyvást változatosná változatosabb vidéken halad át a vonat, többször átvágva a völgyökre lefele hőmpölygő Laborez folyót.

Eannyit a vasutról.

A mi városunkat illeti ennek gyarapodása mondhatni, már eddig is nagy lendületet nyert a vasutal. Az eddig csendes utcákon most folytonos élénkség, pezsgés uralkodik. A város egyes épületek által nap mellett szépül. Eddig csakrész olyan volt, hogy, ha az ember talán arra mert volna vetemedni, hogy boltjából egy siteményt megvegyék: előbb tanácsos lett volna Bécsbe menni, s ott valami kettő-közös-rüssel fogait jó éiesre köszörülni; mert más-kéint megvevésénél könnyen kudarcot valhatott. Fagyalt helyett legfeljebb tán aludj teljel szolgálhattott Sokan az igaz, ezt szivesebben megveszik mint az elsőt: de hát a nők... a nők...? No, de most mir van cáinosan berendezett csakrészünk, rendez csakrészünk. Kivánatos, hogy meg ne bukják!

Örvendtes jelenség az is, hogy a magyar nyelv, mely eddig majdnem csupán az iatelligens osztály ajkain élt, mind nagyobb nagyobb tért foglal el.

Szóval Homonna fejlődik. Nem sokára lesz törvényszéke: ez is egy lökés: fog fejlődésének adni.

Legközelebb úgy haljuk, hogy színészek jönnek hozzánk; ha jók lesznek, mi sem leszünk azok.

Ezek mind olyan momentumok, melyek Homonnának jövőt ígérnek. Szükséges is: hogy itt a felvidéken legyen egy oly város, melyet a vidék lelkének lehessen tekinteni.

Farkas B

Nagyapám halálakor.

— † 1871. júl 7. —

Mint százados cser lassan omlott össze,
Nem a villám az aggság örte meg;
Gallyát dús repkény, dús remény fődözte,
És szebb napokból fényes levelek.
Milyen volt élte, olyan volt halála
Sorsával szemben oly kevély, nyugodt;
Arczát a válság árnya nem zilálta,
S rajt egy tépő, torz vonást sem hagyott.

Szilárdan nézett a tengerre vissza,
Hol béke, csönd ünnepe mindenütt;
Hol sok titok van a mélységre bizva,
Hol sok hajó és kineve elmerült!
Ő látta azt mind, — ő is állt a vészben,
S megmentte akkor a mit csak lehet!
S hogy már már a vész elphint egészen
Elég gondolja — mostan ő mehet.

Hallgat multjának hosszú küzdelméről,
S miért beszélje? más nem érti azt.
Uj élet kél, a feltett rom kiépül
S fölötte új hit, új szellem viraszt.
Pályája véget ért, munkája teljes —
Mi ezután jó, másé hadd legyen,
Az enyészet szárnya hiába verdes,
Csapásait fogadja csöndesen.

És elsimulnak homloka redői,
Eltün arczáról a gond es szigor;
Reménye bokrát látja sorba nőni,
És mosolyog s szemének könye forr.
Lát a jövőbe boldog drága hitel,
Ez kelt ajkán ezer édes sóhajt;
De azt bevárni már nem vágyik itten,
Álmodni róla már csak lenni óhajt.

Álmodni ah! egy csillag úgy világít
Oly büvös fényvel, andalítva ég;
Ártézi a szemek lehuny pilláit,
S a hanvadó szív egyet lobban még.
A láthatáron millió sugar gyul,
Siet a lombok árnya, éjjele...
A csillagok köre mindegyre tágul,
S egy félvilág e fényvel lesz tele.

Ah így vegyül a fonség büszkeséggel,
Igy áll ő dacczal a mély sir előtt;
Nézi merőn a fátyla hogyan ég el,
S míg jó a percz, ő hagyja jöni őt.
Ő hagyja jöni — lépésig bevárja,
Lehull a kar — halkán huny a szem,
Mig elmarad a lét száló sugára
S egy jajszó egy hang? Semmi, semmisen!

Mint százados cser halkán omlott össze,
Nem a villám, az aggság törte meg;
A kinek árnya miüket véde örte!
Légy áldva lenn a sirban jó öreg
Légy áldva — s hogyha szívünk törni készül
Emeljen bátor büszke szellemed.
Maradjon ránk emléked osztály részül
Szép álmaid ég béke, csönd veled.

Darmay Viktor.

Tárogató.

Helyi, megyei s vidéki ujdonságok

(1) A Megyerendezés czéljából kimerítő javaslatlattel végett kiközlött 90-es bizottság munkálatainak közlését lapunk mai számában kezdjük meg. Czélünk volt eleinte a munkálatnak terjedelménél fogva csupán kivona át adni, azonban tekintve annak a jövőre nézve rendkívüli horderejét, szükségesnek találtuk minden pontjában megismertetni olvasóinkkal. E munkálat közlésének tulajdonítható: hogy a júl 31-iki rendhivüli bizottmányi gyűlésről szóló referendánkuk a fiokban kellett maradni, a mely gyűlés különben is csak az idézet javaslat megvitatása s elfogadása végett hivatott egybe. — Ilyen és sok más hasonló esetről tapasztaljuk, hogy lapunk köre mennyire kimért, s hogy itt az ideje már, miszerint egy, hetenként többször megjelenő tekintélyes megyei közlöny szerkesztése s kiadásáról komolyan gondolkozunk.

— Örömmel értesülünk: miszerint a szerencs-ujhelyi vonalon a próbamenet aug. hó 14-én fog megtörténni, mely körülmény kétségtelenül arra mutat; hogy e pályarész már szeptember elején átadatik a közforgalomnak.

(2) A osaknem két év óta városunkban fekvő közös hadseregbeli garnizon f. h. 6-án végkép elhagy benünket, hogy a hadgyakorlatok után régebben kijelölt állomás helyét Pesten elfoglalja. Az elváltás tudata nemcsak ránk nézve, kik e helyőrség derek tisztikarával bizalmas, mondhatni baráti önszökötetésben állottunk, — leverő, de mely sajnálkozást kelt általában azoknál is, kik csak közvetve voltak tanui amaz előzékeny és finom modernak, melyben e derek tisztikar mindm vele érintkezésbe jött egyént kivétel nélkül részesített. Nem leszünk szerénytelenek, ha a bucsu pillanatában különösen Dreyer József alezredes ur irányában öszinte elismerésünket e lapok hasábjain is kifejezzük, miut aki nemcsak lovagias, leereszkedő modora s vidam kedélyénél fogva az ittem társadalmi körök kiváló kegyeltjé vált, de aki nemzetünk iránti sympathájának már azzal is kitünő jelet adta: hogy edes hazai nyelvünket önszorgalmából csaknem teljesen elsajátította, sőt irodalmunknak is pártolója volt. Fogadja a derek tisztikar forró kézzorításainkat utravalóul, mely mellett még azon jó emlékezet is kísérendi a messze távolba, melyet nálunk hagyta, s amelyet sziveinkől kitörőlni nem leend képes az évek hosszú sora sem.

A legtöbb adót fizetők névjegyzékébe foglalt, részint a több megyékben adót fizetőknek felhívás folytáni jogfentartást vagy lemondást tárgyazó nyilatkozata, részint a törv 23-ik §-ában foglalt kedvezményénél fogva az illető jogosultak folytonos jelentkezése következtében az igazoló és bíraló választmányának a 92-ik §-ban jelzett megalakítása előtt, végérvényesen meg nem állapítható, a legközelebbi bizottmány azon határozatot hozta: hogy az amint van a m. kir. belügyminiszteriumhoz a szervezési többi munkálatokkal egyetemben felterjesztendő ugyan azonban jelentessék ki s szabályszerűen köztessek: hogy a 23-ik §-szertelemében igényeknek okmányokkal igazolása végett, ezen névjegyzék a törvényben meghatározott alakulásig továbbra is nyitva hagyandó.

Apró hírek. A felvidéki gyakori esőzések következtében a Bodrog és Tisza jelentékenyen megnőtt, áradástól azonban nem lehet tartani. Toltsván borkeresedési társulat léte-

sült; ezélja az ottani boroknak kedvező piacot teremteni. — Gr. Majláth Antal a magyar delegáció elnöke perbenyiki jászágár e napokban megérkezett. Pap Péter megyei irnok f. h. 1-én rövid betegeskedés után 36 éves korában meghalt. Özvegyet s két kiskorú gyermekét hagyott maga után. — Zemplén megyében Nagy Ruszka község m. hó 27-én teljesen leégett. A közel 280 lakház és gazdasági épület közül alig volt kettő három biztosítva. — A s. a. ujhelyi indoház étkező helyiségét Verhovay J. a „Vadászkürt” ismeretes jó nevű vendéglőse nyerte el. — S. a. Ujhelyben kiházasítási egyet alakult. — A s. a. ujhelyi nőnövelde épületének alapkövét Perger János Kassai püspök f. hó 1-én szentelte meg.

Vidéki hírek. Debreczen és N. Várad részére főispánul biztos hir szerint Patay András Szabolcsmegye alispánja van kinevezve. — Kis Kanizsán a koldusok egy három éves gyermeket a szántóföldről elraboltak. — Mályiban Borsodmegyében a vasuti örház előtt a villám lecsapott s az ott állók közül egy leányt agyonsújtott, két férfit pedig lábszáraikon bénított meg. — N Váradon a francia kormány részébe ugyancsak francia megbízottak lovakat vásárolnak. — Hubay Gusztáv közelebb városunkban működött színigazgató neje m. h. 21-én Pesten meghalt. — Eperjésen m. h. 24-én esti 9 órakor jéggel vegyes felhőszakadás volt, mely tömérdek kárt okozott. — M Szigeten Szigeti József a nemzeti színház egyik legjelesebb tagja vendégszerepel, azonban gyér közönség előtt. — Tatra fűredán (Schmecksz) és Rankon naponként növekszik a fürdő-vendégek száma, ugyanarra; hogy már szállást drága pénzen sem lehet kapni.

NYILT POSTA

Virilistánkhoz. Összevissza küszált fogalmak orogr fia, grammatika és logika nélkül. Irjon ön inkább vidéki levelet, melyben a tontebbi hibákat, ha egy kis tartalomra akadnak, szivesen kiigazítjuk. M. Pesten lakik.

M., P. Rebuszt olykor olykor adunk, Minden számban nem járja meg,

Egy vidéki gazdának. A kukorica és repce árát lapunkból megolvashatni még pedig a s. a. ujhelyi gabonaszarnok bejegyzései alapján. Magán levélre nem jut időnk. Tessék a lapra prenumerálni.

Övszer a koralt ellen. „Egy itze pájnkába fonyt magot kell megtörve tenni és két gardasár. kánfort, amiből osztán éj gyomorra jó bevenni e nem sokat” Bizson nagy kár az ilyen embernek diflómáért nem fojamadni, próbálja meghátha szukezédál.

Á. P. Vettük, adjuk, küldjük. Kialótárs. Rank. How do you like that wine? „Megizadtam elfáradtam” Vers. Úljön hívős szobában, ígyék limonádét és ne írjon verset.

S. A. Varamó. Beccses levelét vettük, ajánlatát szivesen elfogadjuk és várjuk, a lapot pedig küldendjük.

Népdalok I — V. Ügyetlen irodalmi esenés. — „Ejjele alszok” Jól teszi, de nappal tanuljon grammatikát. — „Kereséség” — Nyomoruság: — „Kérdés” Nem érdemes felcletre!

Rákóczi. Kaptuk s köszönjük.

Üzlet

A s. a. ujhelyi „Termény-tözsde” által hivatalosan bejegyzett terményárak: július 25 Buza 88—87 font. v. m. mázsa 5—50 kr. Rozs 78—80 font 3 — 10 kr. Arpa 2—50 kr. Zab 2—5 kr: 2—10 kr.

Sziget július 31. A mai hetivásár forgalma következő volt. Pozsonyi mérőnként, Buza I. rendű 5 ft. 50 kr. II. rendű 5 ft. 30 kr. Kétszeres I. rendű 5 ft. — kr. II. rendű 4 ft. 80 kr. Rozs I. rendű 5 ft. — kr. II. rendű 4 ft. 80 kr. Arpa I. rendű 4 ft. 60 kr. II. rendű 4 ft. 40 kr. Zab I. rendű 2 ft. 50 kr. Kukorica I. rendű 5 ft. — kr. II. rendű 5 ft. — kr. Burgonya 3 ft. 60 kr. 51 búkkfa 12 ft. — kr. Egy mázsa montliszt 16 ft. — kr. Zsemleliszt 14 ft. 50 kr. Kenyér liszt 12 ft. — kr. Disznó-zsír fontja 70 kr. Marhahus 18 kr.

Ugvár, július 31. Fegnapelött tartott hetivásárol következő piaci árak vannak a város hiteles jegyzőkönyvében feljegyezve: Buz mérőnként 4 frt. 50 kr. Rozs 3 frt. 60 k. Arpa 2 frt. 60 kr. Zab 1 frt. 80 kr. 2 fr. Kukorica 3 frt. 80 kr. Burgonya 1 60 Borsó 7 frt. Lencse 4 frt. Paszuly 4 frt. Kása 7 rt. 80 kr. Széna mázsa 1 frt. 50 kr. Szalma 80 kr. Vaj itezénkiut 54 kr. Sertés-zsír 60 kr. Marhahus 22 kr. Szalona 44 kr. Szesz 30 foku 25 kr.

Szatmár-Németiben július 19. tartott heti vásáron az árak következők mértéként: Tiszta buza 5 ft. — 4 ft. 80 kr Kétszeres 4 ft. 40; 4 ft. — kr. Rozs 3 ft. — kr. Tengeri 4 ft. 10 kr.

Árpa 2 ft. 50 kr. 2 ft. 40 kr. Zab 1 ft. 60 kr. — kr. Kása 5 ft. 50 kr. 5 ft. — kr. Krumpli 2 ft. 20 kr. Paszuly 3 ft. 80 kr. 3 ft. 70 kr. Lencse 4 ft 30 kr.; Öl búkkfa 12 ft. Marha-

hus 20 kr. Disznósír 60 kr Szalonának mázsája 40 ft. — új 39 ft.

KOLENER JÓZSEF,
kiadótárs.

IFJ. FARKAS LAJOS,
szerkesztőtárs.

BORÚTH ELEMÉR,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Minden nemtetsző tárgy visszavéttetik vagy felcseréltetik. Uj bizonyítéka a szigoru becsületegssének!

Olcso ékszer hölgyek és uraknak számára.

Ezen ugynevezett **UJ ARANY** rémből készült ékszer feleslegessé teszi a valódi ékszert, minthogy ezen új gyártmány sem színre, sem kiállításra nem áll a valódi megett; s amellet még azon előnyvel is kínálkozik, hogy csak negyedrésznnyibe kerül, mint a valódi arany, csak foglalványáért is fizetni kell; így a legujabbat gyakrabban lehet beszerezni, Még a szakember is megcsalatik a gyártmány által oly jól van minden utánozva.

Legujabb ékszer-tárgyak uj aranyból

s legdivatosabb fagon szesint, melyek az arany-szint mindig megtartják, valódi utánozott kövekkel vagy emailban, a szerint, amint a fagon igényli. Mellük finom dbja 60-80 kr. 1 frtig. legfinomabb 150 180. 2. 250 krig. Fülbevalók 1 pár fin. 50 80 kr. 1 frtig. fin. 150 2. 250. Egész garnitúrák, mellü és fülbevalók 80 kr. 120. 160. fin. 2. 250. 3. 350. 4-5 frtig. Karpereczek finomab dbja 50 80 kr. 1 frtig. Karpereczek 150, 2. 3. 350 krig. A legszebb nyakláncz dbja 120. 150. krig. Medaillonok fin. 20. 40 60 kr. fin. 80. 1. 150. kt. Tűzfűsük ujarany fejjel 80 kr. 150. 2-2 frtig. Gyűrük kétesen utánozott különféle kövekkel dbja 30, 40, 50, 60, 80 kr. 1 frtig. Legszebb nyaklánczok fin. velenci facon 1. 140. 1. 80 2 frtig. Mellük urak számára 20, 40, 60, 80, krig. Ing-gombok dbja 10, 15, 20, 30 krig. Kézélgombok párja 20, 40, 60, 80 krig. Gallérgombok a 5 és 10 kr. Egész készlet legszebb ing. és kézélgombok 50. 80 kr. 1. 150 krig. Egy csomó órafityegő igen csinosan összeállítva 60. 80 kr.

1 frtig. Valódi arany gyűrük kövekkel 150 2. 250. krig. 13 lator ezüst láncz tűz aranyott rövid 3 50. 4 frtig. 13 lator hosszú nyakláncz 6, 7 frtig. 13 lator ezüst medaillon tűzarany-zott és zománczozva 250. 3 frtig.

A legdivatosabb aczél-ékszer számos

finoman esizolt ezüst szegecskékből összereszkítve. Mellük 40 60. 80 kr. 1 frtig 1 mellü ezüsttel körözve 1. 50 2. 3 frtig 1 pár fülbevaló 50. 60. 80 kr. 1-7 frtig. 1 pár fülbevaló ezüsttel körözve 150. 2 3. 350.

Legfinomaabban kiállított gyémánt-ékszer. Maga a szakértő is elámitatik

Ezen ékszer valódi ezüsttel van körözve, — aranyalattékkal és tokkel ellátva, az utánozott gyémántok mind finom esizolt hegyi kristályból, más drágakövek is felismerhedeül utánoz-vák 1 mellü 4 5: 6 frtig 1 pár fülbevaló 4 5 6. frtig. 1 pár kézélgomb 250 450 krig 1 db. urti tü 180 280. 3-5 frtig. Gyémánt-gyűrük aranyból 120. 150 2 — frtig. Keresz-

tek és szivek mint nyakék 2. 3. 4 frtig.

Gyász ékszerek. Feketék s igen tartósak

üveg jet-láva és bivalyszarvból 1 mellü 20 30. 50. 8 kr. 1 frtig. 1 pár fülbevaló 25 35. 50. 80 kól frtig- 1 db. karperecz 30. 60. 80. kr 1 fr. 1 db. nyakékszer 50. 80 kr. 1 frtig 1 rövid óraláncz 25. 30 60 kr. 1 nyakláncz 30. 80kr. 1 frtig. 1 ingmellgomb 4 kr. 1 pár kézélgomb 15 20. 30. 40 kr. 1 tűzfűsü 20 40. 60 80 kr

Az örökké illatozó ékszer természeti

indiai növényből, melyek a természeti jó szagot mindig megtartják és a legujabb divatos formája. Ezen ékszer mindent felülhalad és il-lata miatt igen kedvelt; ha a hölgy ezen ék-szert hordva salomba jó azt néhány percz alatt megzagosítja. 1 mellü 80 krtól 1. 1 20 150 krig. 1 pár fülbevaló 80 krtól 1. 120. krig 1 nyakék 60 krtól 150. 2 270. krig férfi óra-láncz illatozó 1 ft 40 kr.

Próba-hivatal védélyegével.

Csakis a nagymennyiségű olcso curs s szerinti bevásárlások régi tört erüstben, lehetségesitik e valódezésnemüknek a következő árak melletti el-adását régi ezüst becséréltetik.

1 tuczat sztalkések 15 frt; villák 15 frt; ese-mege kerek 10. 50 kr; villák 10. 50 kr; evő-kanál nehéz 58 frt; gyermekkanál 35 frt; ká-véskanál 26 frt; 1 levesmeritőkanál 18 frt; főzelékkánál 12 frt; halkánál 12 frt; thea szü-rő 5 frt; cukorhintő 10 frt; borshintő 8 50 kr; cukoresipő 6 50 kr; szervétakötő 4 frt; só Az itt elősorolt árak e minőségben ity árákon adatnak, egy példány birtoka mindenki előtt ér-d

tartó egyszerű neh. 5 frt; pupla 10 50 kr; to-jástartó 5 frt; borkehely pompás 18 frt, — eezet és olajtartó 30 frt; kenyér és gyümölcs kosár fil. munka 30 frt; kezi gyertyatartó 950 kr. — asztali gyertyatartó 7" 8" 9" 10" 12" czull m. 19. 50 23, 28, 34, 44 frtig.

1 pár márka nehéz gyertyatartó 60 frt. Cukor-csakis az alól irt raktárban kaphatók. Árjegyzékek minden a raktárban létező tárgyakról ingyen

és süteménytálcák különböző finom művek 20-26 30 frtig Egy hölgyecessaire, tartalma egy ezüst gyűszűt, tűzszert, egy kóst, egy lyukasztól, egy gombolyítot, összesen 8 frt 50 egy gyűszű magában 80 kr.



SENSATION



Amerikai patent

A ki azt akarja hogy szép s ép legye-nek, az csak az új villanyos kautschuk fogkefe (serte nélkül) által eszközölheti. Ezen ezerféle bizonylatok által magasztalt kefe, serte helyett egészen kautschu ból van készítve a mely a fogról minden ártalmas részt eltávo-lit; és a kautschukban elektrikai erő is van; a mi által nemcsak tisztit, de a megromlástól is óvja a fogakat; azért már a gyermeknél elő-nyösen alkalmazható. E fogkefe annyira tartós, hogy egész évig lehet használni és darabja csak 80 kr.

1 frtért egy gőzkészülék

az ártalmas légtisztítására. Ezen készülék par-fümmel töltetik meg, mely a hozzá alkalmazott szeszlámpa által felhevítettén, az ékként elő állított gőz néhány percz alatt a legnagyobb szobát a rossz levegőtől megtisztítja s kellemes illattal tölti meg. Nélkülözhetlen kórházak, is-kolák, műhelyek, lakszobák és salonok stb. számára. A készülék aranybronzból igen csino-san van készítve; dbja 1 ft. 1 üveg parfüm hozzá, — szeszzel együtt 80. Elég 50 hasz-nálatra.

Személy- és vagyon-védelem végetti fegyverek a legujabban javított **Lefauchenx** revolverek biztosító zárral s kettős moz-gással a lövésre; egyszeri töltésre egy percz alatt 6 biztos lövés. 1 db. 7 millimeter 15 frt. 100 töltés 3.50; 1 db. 9 millimeter 17 frt. 100 töltés 4 frt; 1 db. 12 mill. 19 frt, 100 töltés 4. 50.

1-15

A tudomány uj vívmánya:

az leheléspreservatív, a mely a kilehelésnek minden rossz szagát eltávoilitja; minden szájvi-zett nélkülözhetővé teszi s főleg a pipázoknak ajánlatos. Ez essentia, melylyel reggel a szájt kikéll öblíteni; s ennek még kellemes hűsítő hatása is van. Ezen teljesen új vegyészeti el-járás szerint készült szer tudományos egyéni-ségek által megvizsgáltatván, kitűnőnek talá-tott. 1 üveg utasítással 90 kr.

Esőköpeny, vízhatlan,

elnyűhetlen, varrás nélküli köpöny; angol ké-szítvény. Ezen köpöny aként van készítve; hogy az a legszebb időben is viselhető, mint-hogy mindkét oldalán szép felső ruha. 1 db. 1 frt. 50 kr.

Electro-galvanicus gyűrük.

Egy híres párisi orvos utasítása szerint ujarany-ból vannak készítve electro-magneticus drót betételével s használ és megóv; csuzos, kösz-vény s idegbajokban, reszketegség, főfájás stb. ellen 1 gyűrű csak 90 kr.

Jótétemény

gyakoroltatott minden esecsemőn az ujonnan pa-terált szopó üveg javítása által, könnyen le-het a dajkát nélkülözni. (sok van mondva) A gyermek fekvé, egyenesen és álomban is meg-kaphatja táplálékát, és pedig ugyanazon mo-dorban, mintha az anya emőből folynék, mind-en megfeszítés nélkül. Elégendőképen bebizonyult az, hogy gyermekek, kik dajkák által kapták táplálékukat, nem azon egészséggel és erővel bírtak, és csak később e patentált szo-póüveg használata által, meglepő rövid idő alatt

virágzó kinezésűek lettek, ez igen világos, mer-mily gyakran kényeszerülnek dajkáká változ-tatni, míg a gyermek a neki alkalmas táplálé-kot megkapja. Csak anyák tudják e találmány értékét becsülni. 1 darab 60 kr. legfinomabbul kiállítva 90 kr.

Legujabb sebészi találmány

Angol őn állóvet, légszivattyúval, gyermekek és megnőtöknek alkalmazható; sőt elgyengült beteg egyének erőmegfeszítés nélkül végre bír-ják hajtani a kiscsüretet magukon, és szükség szerint ez állóvet a legkisebb vagy a legna-gyobb mennyiséget veszi föl. Ezen műszernek sehol sem szabadna hiányzani. 1 darab 3 frt.

Érdekes pennatartó.

Midőn III dik Napoleon a julius Caesar clot-iratát dolgozta, azon r udeletet adta ki, misze-rint készítsenek az ő számára saját feladása szerint olyan pennát, melyet nem kell tintába mártogatni. E megbízásnak 8 nap mulva kitű-nőleg elégtételt. — Ezen találmány Rochee Gilbert által tökélesített. Én ezen találmányra nézve az egyedüli raktárt tartó: 1 frt. osztrák magyar birodalomban. A penna-tartó chinaezüst-ből van; azzal reggeltől estig lehet írni, s a tinta folyását tetszés szerint igazgatni, alakja igen csinos és minden kézhez alkalmas. 1 tar-tom az ehhez 1 tuczat Napoleon-penna: 15 kr.

Havanna-paupuet 1 1/2 kr: ért

egy 30 kros szivar; minthogy az által a leg-olcsoó szivar valódi havanna aromájúvá vál-toztatható: az az ehhez való essencia valódi havanna-dohányból van extrahálva. 1 üveg elég 500 szivarra: fr. 150 kr

Friedmann A.

Bécs, Praterstrasse 26.